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RG.0002.38.2014    

PROTOKÓŁ Nr XXXVIII /2014 

z nadzwyczajnej sesji RADY GMINY KWILCZ 

odbytej dnia 14 stycznia 2014 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 13
oo 

otworzył XXXVIII sesję Rady Gminy, 

powitał przybyłych na sesję: wójta gminy p. Stanisława Mannka, w zastępstwie skarbnika 

gminy p. Monikę Kizielewicz,  pracowników urzędu, panie i panów radnych.  

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 do niniejszego protokołu. 

Sesja nadzwyczajna została zwołana na wniosek wójta, zgodnie z art.20 ust.3 ustawy z dnia 

8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym.  

Przewodniczący rady stwierdził prawomocność obrad, na stan 15 radny, obecnych 13 

Nieobecni radni: Aleksandra Stanisławska i Jolanta Syk, Rada jest władna do podejmowania 

prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym. 

Następnie prowadzący obrady poinformował, że protokół z XXXVII sesji został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającą radnego Lehmanna zapytał czy radni wnoszą 

uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z XXXVII sesji przyjęto przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzono radnemu Łukaszowi Markiewicz. 

Przewodniczący Rady odczytał wniosek wójta w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej wraz 

z zaproponowanym porządkiem obrad. 

Wniosek stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej 

sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3.   Podjęcie uchwał w sprawie: 

- podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy 

w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla 

osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania 

„Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020. 

 

- określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywania w formie posiłku albo 

świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim 

programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie 

dożywiania” na lata 2014-2020.  

 

- ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „ Pomoc gminy 

w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.  

 

- zmian w budżecie Gminy Kwilcz na 2014 r. wynikająca z treści Uchwały nr 1/47/2014 

Kolegium RIO w Poznaniu. 

 

4.   Wolne wnioski i informacje. 

5.    Zakończenie obrad. 

Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 
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Na obrady przybyła radna Stanisławska, obecnych 14 radnych. 

Realizując punkt 3 porządku sesji kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Kwilczu p. Halina Sierszulska omówiła potrzeby wywołania uchwał w zakresie dożywiania 

w ramach programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” wynikające z uchwały Rady 

Ministrów z 10 grudnia 2013 r. Mają na względzie dobro osób korzystających z tej formy 

pomocy zwrócono się do wójta i przewodniczącego rady o zwołanie sesji nadzwyczajnej 

w przedmiocie podjęcia stosownych uchwał. Pani kierownik dodała, że pomimo zmiany 

przepisów samorząd nie pozostawił osób potrzebujących wsparcia w zakresie dożywiania bez 

pomocy na czas wejścia w życie uchwał obiady są finansowane w ramach sponsoringu. 

W dyskusji zwrócono uwagę na obniżenie dotychczasowego kryterium dochodowego z 200% 

do 150% dla celów przyznania pomocy stosując odpowiedni przepis ustawy o pomocy 

społecznej. Zapytano czy obniżenie kryterium dochodowego nie wpłynie na ograniczenie 

liczby osób kwalifikujących się do pomocy w tym zakresie. 

Pani Sierszulska odpowiedziała, że dokonano wstępnych obliczeń, z których wynika, 

że sytuacje takie nie będą miały miejsca. 

Pan Rucki poinformował, że uchwały, o których mowa są aktami prawa miejscowego 

i podlegają publikacji w dzienniku urzędowym województwa wielkopolskiego oraz, że wejdą 

w życie po upływie 14 dni od ich ogłoszenia. Z uwagi na pilność ich obowiązywania istnieje 

możliwość skrócenia terminu wejścia w życie do 3 dni z mocą obowiązującą do 1 stycznia 

2014 r., opierając się na zapisach konstytucji. Z uwagi na takie możliwości prawne wójt 

wnioskuje o zmianę § 3 przedłożonych uchwał w zakresie dożywiania. 

Radni jednogłośnie przychylili się do wniosku wójta, przyjęto zmianę zapisu § 3. 

Innych uwag nie wniesiono projekty uchwał po zmianie poddano głosowaniu. 

 

1. Projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do 

przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na 

zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania 

finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 

2014-2020. 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVIII/293/2014 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

 

2. Projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywania 

w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla 

osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania 

„Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.  

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVIII/294/2014 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

 

3. Projekt uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie 

dożywiania „ Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.  

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVIII/295/2014 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  
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4. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kwilcz na 2014 r. wynikająca z treści 

Uchwały nr 1/47/2014 Kolegium RIO w Poznaniu. 

Pani Kizielewicz omówiła zmiany budżetowe wynikające z rozstrzygnięcia nadzorczego RIO. 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVIII/296/2014 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  

W tym miejscu przewodniczący rady poinformował radnych, że na sesji grudniowej 

popełniony błąd podczas głosowania zmian budżetowych. Zmiany budżetowe zgodnie 

z przepisami prawa przyjmowane są zwykłą większych głosów obecnych, a nie bezwzględną 

większością ustawowego składu rady. Dodał, że za popełniony błąd przeprosił wójta, a dziś 

przeprasza radnych, którzy głosowali za zmianami budżetowymi. 
 

W punkcie wolne wnioski i informacje. 

- Przewodniczący rady odczytał rozstrzygnięcie nadzorcze RIO z dnia 8 stycznia 2014 r. 

w sprawie nieprawidłowości w uchwale nr XXXVI/283/2013 w sprawie zmiany uchwały RG 

Kwilcz nr XXVI/187/2012 z dnia 18 grudnia 2012 r. w sprawie ustalenia wzoru deklaracji 

o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli 

nieruchomości. 

- Przedstawił oferty szkoleniowe dla radnych. 

- Poinformował, że kolejną sesję planuje na 18 luty br. 

- Wójt zaprosił radnych na uroczyste otwarcie Kwileckiego Centrum Kultury w Kwilczu, 

które odbędzie się 31 stycznia br. o godz. 15
30

. 

- Pan Wróblewski zapytał czy to prawda, że gmina stara się o samochód „Astra” dla straży 

pożarnej i jaki będzie tego koszt. 

Pan Wójt odpowiedział, że gmina nie czyni starań o samochód. Chodzi o to, że Państwowa 

Straż Pożarna w Międzychodzie otrzymała nowe auto, a to, o którym mowa nie może ze 

złomować przez okres pół roku z uwagi na dotacje, jaką otrzymała w momencie jego nabycia. 

W związku z zaistniałą sytuacją zwrócono się do władz gminy o przejęcie i przechowanie 

samochodu przez okres pół roku. Po upływie terminu samochód będzie można zbyć. Przejęcie 

samochodu na stan gminy nie będzie rodziło żadnych kosztów.  

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 13
50

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął XXXVIII sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Piątkowska             Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzający protokół  

 

Łukasz Markiewicz                                                        

 


